
579

Розділ II. Теорія і практика духовно-інтелектуального виховання і навчання
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Розглянуто професійну діяльність хореографів з позиції естетизації 
освітнього середовища. Естетична функція професійної діяльності хорео-
графів полягає в формуванні естетичних смаків молоді. Зазначено, що ес-
тетичні смаки працівників хореографічного мистецтва є здатністю від-
різняти справжню красу від фальшивої красивості, виявляти духовність 
й позбавлятися несмаку в житті й професійній діяльності.
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The professional activity of choreographers is considered from the 
standpoint of aestheticizing the educational environment. The aesthetic function 
of the professional activity of choreographers consists in the formation of aesthetic 
tastes of young people. It is noted that the aesthetic tastes of choreographic art 
workers are the ability to distinguish true beauty from fake beauty, to reveal 
spirituality and to get rid of bad taste in life and professional activity.
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Професійна діяльність хореографів багатогранна й виконує естетичну 
функцію, що й визначає її виховний вплив на молодь. Ця діяльність поєд-
нує інтелектуальну, духовну, фізичну, моральну складові виховання під-
ростаючого покоління. Через танець передається почуття краси й талант 
виконавця, його естетичні смаки та творче самовираження. Відбувається 
злиття душі людської природи з естетикою рухів, що відображають глибо-
кий сенс мистецького твору. Завдяки хореографічному мистецтву форму-
ється естетична культура особистості. У науковій праці Т. Пирогової [4] 
акцентовано на тому, що формування естетичної культури відбувається 
через виявлення позитивного ставлення особистості до мистецтва, інте-
рес та потреби у пізнанні красивого в творах мистецтва, розуміння змісту 
і сенсу мистецтва, його духовної складової. Важливо правильно сприйма-
ти, розуміти та оцінювати твори мистецтва, виховувати в собі естетичні 
смаки та творчу насолоду. Приєднуємося до думки вченої, котра приділяє 
увагу формуванню естетичних смаків майбутніх педагогів. На наш по-
гляд, учитель хореографії є носієм прекрасного, естетичних смаків, які 
він прищеплює молоді.
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Мета статті — показати роль хореографічного мистецтва для форму-
вання естетичних смаків і творчого самовираження майбутніх фахівців 
цього фаху. 

Як свідчить аналіз наукової літератури [1-5], професійна діяльність 
хореографа, як будь який вид діяльності, має системний підхід, з позиції 
якого розглядаємо мету і завдання, принципи і зміст діяльності, форми, 
методи, засоби діяльності, критерії і показники такої діяльності. У дослі-
дженні Т. Сердюк [5] зазначено, що професійна діяльність учителя хоре-
ографії — емоційно-ціннісне ставлення до творів хореографічного мис-
тецтва, система художньо-естетичних знань, професійно-хореографічні 
вміння. Безсумнівно, що така діяльність формує естетичні смаки молоді, 
з одного боку, а з іншого, — естетичні смаки людини мають велику роль 
у визнанні творів хореографічного мистецтва. Кожна людина схиляється 
до власних уподобань, комусь подобається народний танець, комусь — 
сучасний танець. 

Хореографічне мистецтво, як вважають дослідники Вейвень Інь та 
Мен Цзін [1; 3], — не просте поєднання танцювальних рухів, не гонитва 
за складністю і майстерністю танцю а емоційне самовираження — душа 
танцювального творіння. Підсилюючи думку, зазначимо, що це не лише 
емоційне вираження почуттів і сенсу танцю, а творче самовираження та-
ланту танцюриста, його внутрішнього духовного світу, відкрите бажання 
дарувати красу іншим людям. Цитовані вчені додають, що в процесі поси-
лення емоційного вираження хореографії педагоги повинні звернути ува-
гу на демонстрацію і провідну роль кращих мистецьких творів, направля-
ти учнів на відчуття емоційного створення хореографії через аналіз від-
мінних хореографічних творів, уточнювати основне емоційне вираження, 
забезпечувати важливий шлях поліпшення емоційного вираження хорео-
графії. На жаль, деякі учні нехтують емоційним самовираженням і тому їх 
слід переконати у важливості роботи над собою і духовним світом. 

Танець відноситься до категорії виконавських мистецтв, під якими 
розуміється використання людського тіла для завершення конкретних ру-
хів, які носять витончений або складний характер. Для здійснення таких 
рухів часто потрібно музичний супровід, тому танець можна узагальнити 
як вид мистецтва, заснований на ритмічних рухах. Звичайно, крім музи-
ки, танець часто потребує допомоги якогось іншого реквізиту. Цінність 
танцю не тільки в сфері мистецтва, він має велику соціальну цінність. 
Наприклад, у минулому виконувалися різноманітні танцювальні рухи під 
час ритуалів, але сьогодні танець є важливим засобом творчого самови-
раження особистості, певним «спілкуванням» з глядачами. У КНР історія 
танцю є багаторічною. У період рабовласницького суспільства цей вид 
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мистецтва вже з’явився, а династіями Цинь і Хань почало формуватися 
танцювальне мистецтво Китаю, з сильним почуттям краси руху, і вико-
ристовувати його для вираження внутрішніх емоцій, і цих людей, які ви-
користовували танцювальні рухи для вираження емоцій, називали танцю-
ристами.

Для того, щоб зміст танцю мав достатню глибину і конотацію, недо-
статньо інтегрувати життєві матеріали в танцювальні твори. Працівникам 
хореографічного мистецтва необхідно мати здатність черпати натхнення 
з життя, творити та використовувати власний талант для створення уні-
кальних і зворушливих танцювальних творів. Порівняно з іншими вида-
ми мистецтва, танець підкреслює форму і техніку, а для цього необхідно 
оволодівати хореографічними прийомами, завдяки яким хореограф може 
продукувати танцювальні стилі, займатися новаторською хореографією, 
і вміти постійно оновлювати концепцію та світоглядну форму хореогра-
фії. Для хореографів, особливо тих, хто менш досвідчений, діяльність зі 
створення танцю є складною, але цікавою. Для хореографів необхідно ви-
являти естетичні смаки в процесі створення танцю, постійно знайомитися 
з різними хореографічними прийомами і методами створення чарівного 
танцювального мистецтва. 

У китайській системі Чжу Зайю підкреслюється естетична і виховна 
роль музики і танцю. Чжу Зайю пов’язував танець з обрядами, які були 
соціальними та відповідали етичним нормам. Він поєднував чотири мо-
ральні концепції доброзичливості, праведності, власності та мудрості 
з чотирма основними рухами музики та танцю, щоб поширити та про-
довжити конфуціанську концепцію етики та моралі. При цьому Чжу Зайю 
розглядав музику і танець як особливий шлях для спостереження за без-
пекою країни, хаосом світу, небезпекою народних звичаїв, роблячи музи-
ку і танці культурним надбанням з сильними політичними атрибутами. 
Відомо, що китайська концепція танцю Чжу Зайю в династії Мін і концеп-
ція танцю в європейському Ренесансі того ж періоду мають теоретичну 
і моральну основи класичної філософії. 

Цінним є те, що китайська хореографічна школа, яка конструює істо-
рію світового танцю, може забезпечити спільний на міжнародному рів-
ні академічний контекст для обмінів та діалогів, тим самим сприяючи та 
підвищуючи важливість та ефективність міжнародних танцювальних ака-
демічних обмінів між Китаєм та зарубіжними країнами. Зазначимо про 
те, що як сучасний танець, так і постмодерністський авангардний танець 
виникли в контексті конкретних західних тенденцій. Однак, у процесі роз-
витку сучасного танцю в Китаї визначення вітчизняного сучасного танцю 
не повністю відповідає західному танцю. Ця ситуація вимагає глибокого 
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вивчення різних соціально-культурних характеристик та характеристик 
танцювального мистецтва між Китаєм та Заходом. У межах дослідження 
ролі естетичних смаків викликає інтерес дискусія, що виникла навколо 
сучасного китайського танцювального мистецтва. Театр Tao Body був ви-
вчений і проаналізований багатьма вітчизняними академічними колами 
для інтерпретації та аналізу його творчої концепції та стилю роботи. Але 
чому Театр Tao Body, як місцева трупа сучасного танцю в Китаї, вперше 
був визнаний і високо оцінений міжнародною мистецькою спільнотою? 
Поряд з високою міжнародною оцінкою, чому вітчизняні критики і гля-
дачі постійно ставлять під сумнів Дао-боді-театр? Зрештою, як зрозуміти 
різне прийняття сучасного танцювального мистецтва в Китаї та на Заході, 
і якими характеристиками має володіти китайське сучасне танцювальне 
мистецтво, щоб мати рівний діалог та обмін з міжнародною мистецькою 
спільнотою? Для того, щоб відповісти на вищезазначені питання, необхід-
но помістити Театр тіла Дао в більш широкий культурно-історичний кон-
текст, порівняти спільності та відмінності в траєкторіях розвитку китай-
ського та західного сучасного танцювального мистецтва, проаналізувати 
особливості Театру тіла Дао, які привернули велику увагу на міжнародній 
сцені, а потім розширити дискусію до того, як сучасне китайське танцю-
вальне мистецтво може мати справжній діалог та обмін з міжнародною 
мистецькою спільнотою.

Отже, заслуговують уваги дискусійні питання щодо формуван-
ня естетичних смаків глядачів засобами хореографічного мистецтва. 
Перспективним напрямом дослідження є виявлення факторів впливу на 
формування естетичних смаків у майбутніх хореографів. 
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